

## Миграция в районе Черного моря | Migration dans la région de la mer Noire

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 03.06.2009.



МОМ распределяет предметы первой необходимости в Тбилиси (© ИОМ 2008)

Вчера расположенная в Женеве Международная организация по миграции (МОМ) опубликовала серию докладов, дающих представление о миграционных потоках в двенадцати странах региона.

Hier, l'Organisation internationale pour les migrations (OIM) a publié une série de rapports présentant les flux migratoires dans douze pays de la région.  
Migration dans la région de la mer Noire

Кто из нас в детстве не отдыхал на Черном море, пределе мечтаний каждого советского человека? Солнце, пляж, жареные рыбешки-бычки, фрукты, семечки, белая акация, шаланды, полные кефали... Но это – в воспоминаниях и фильмах, а в действительности, с момента распада Советского Союза, этот прекрасный регион, в котором проживает около 350 миллионов человек, стал местом пересечения наиболее активных миграционных потоков из Европы, Ближнего Востока и Средней Азии. По оценкам МОМ, речь идет о 23 миллионах переселенцев.

[Серия докладов](#), опубликованных вчера Международной организацией по миграции, детально отражает сложнейшую ситуацию, сложившуюся в 12 странах региона – Албании, Армении, Азербайджане, Болгарии, Греции, Грузии, Молдове, Румынии, России, Сербии, Турции и Украине. Общий вывод, сделанный экспертами: бедность и

нехватка рабочих мест – главные «двигатели» миграционных потоков в регион и из него.

В докладах подчеркивается, что крайне ограниченные возможности для легальной миграции продолжают питать миграцию нелегальную, со всеми вытекающими отсюда последствиями. Главной проблемой, с которой столкнулись, например, Украина, Молдова, Румыния, Болгария и Албания, остается торговля людьми. Как мы уже [писали](#), именно борьбе с этим чудовищным явлением современности решила посвятить свою творческую энергию российская певица Валерия, получившая почетное звание Посла МОМ.

Еще одно сделанное специалистами обобщение: большая часть миграционных потоков ведет в Россию, где в настоящий момент проживает свыше 12 миллионов переселенцев. В основном это русскоговорящие граждане стран СНГ, легально или нелегально работающие в строительстве, торговле или сфере обслуживания.

Обратили внимание эксперты и еще на один фактор: роль денежных переводов в экономическом развитии региона. Оказалось, что роль их, мягко сказать, велика – в Молдове, например, официальные переводы составили 36.2% валового внутреннего продукта! В общем по региону они достигли в 2007 году 26.7 миллиардов долларов. В докладах подчеркивается, что необходимо снизить плату за денежные переводы и найти способы подтолкнуть диаспору к более продуктивному их вложению.

По словам начальника отдела исследований и публикаций МОМ Франка Лацко, «цель миграционных профилей – предоставить надежную сравнительную информацию, чтобы усилить возможности национальных властей в эффективном управлении миграционными потоками».

Насколько действенными окажутся подготовленные МОМ профили, покажет время, но уже сегодня обобщенная в них информация может быть полезна многим ученым, студентам и журналистам, занимающимся этой проблематикой.

Статьи по теме:

[200 миллионов человек ищут нового места жительства](#)

[экономика](#)

---

**Source URL:** <https://nashgazeta.ch/news/politique/migraciya-v-rayone-chernogo-morya>